

“看到五星红旗升起,我的心中充满自豪与荣耀”

奥运冠军龙道一载誉返校,分享夺冠故事传递冠军榜样力量

本报讯 9月14日,2024年巴黎奥运会男子跳水双人3米板金牌获得者、河北体育学院运动训练系2021级学生龙道一载誉回校,参加了河北体育学院2024级新生开学典礼,并与学院领导及师生座谈交流,分享夺冠故事,弘扬中华体育精神,传递冠军榜样力量。

“欢迎回到学校。”院党委书记孙志英向龙道一赠送了书画作品及学习用品,感谢他为国家、为河北省、

为学院争得的荣誉,希望他未来能取得更多好成绩。龙道一表示,将时刻牢记自己是一名河体人,继续发扬“崇德、砺能、笃学、拓新”的校训精神,刻苦训练,以更优异的成绩,回报学院师生的关心和支持。

随后,龙道一与学院青年学子代表们进行了一次深入的座谈交流,分享了自己巴黎奥运会备战、训练、参赛的幕后故事,当被问到取得金牌那一刻的感受时,龙道一说:“为国争光的信念驱使着我一直奋斗至

今,登上领奖台、看到五星红旗伴随着义勇军进行曲缓缓升起时,我的心中充满自豪与荣耀。”他表示,回到学校,看到同学们如此热情,内心非常激动,也感到非常欣慰,自己作为一个榜样,希望能传递给他们更多的正能量,也希望他们坚定信念,在追逐梦想的道路上,脚踏实地,不畏挑战和困难,朝着自己的目标,奋力前行。

(河北体育学院)

图片新闻 >>>

非遗太极进校园

9月13日,河北省邯郸市经开区老师在指导小朋友练习太极拳。为丰富校园文化生活,邯郸市经开区中心开展了“活力太极、健康童行”活动,让小朋友们近距离感受太极拳魅力。(冯晶)



《9号传奇》热映

不认命的高原孩子挥棒上演逆袭人生



本报讯(记者 冯晶)近日,电影《9号传奇》在全国热映,影片以中国第一支高原棒球队为原型故事改编,讲述在前国家棒球队9号“怪物投手”于坤的帮助下,怀揣“棒球梦”的少年多杰和伙伴们一起组成“野山羊棒球队”,通过不懈努力改变命运的故事。电影不认输、不认命、敢拼搏、勇争先的内核很好的契合了奥运体育精神。

棒球在中国的普及度并不高,更被不少人视为“贵族”运动,但没想到,西北山区也有一群热爱棒球的孩子。影片以中国第一支高原棒球队的故事为原型,讲述在前国家棒球队9号“怪物投手”于坤的帮助下,怀揣棒球梦的少年多杰和伙伴们组成“野山羊棒球队”,通过不懈努力改变命运的故事。而在现实生活中,小棒球手们的身世也颇为令人唏嘘,其中不乏孤儿、事实孤儿、以及困境家庭的问题少年……这些在坎坷中成长的孩子们,因为棒球的出现,好像生命隧道里照进来一束束希望的光亮,不断分身向前。

谈及拍摄初衷,导演朱敏江感慨道:“片中的棒球少年们均来自现实中的强棒天使基地,是名副其实的棒球运动员,而现实原型中的十六位队员都通过棒球改变了自己的命运,走上了广阔精彩的崭新人生,正是他们这般面对人生永不言弃的精神震撼了我。”曾出演《八角笼中》,同时也是纪录片《棒!少年》主角的马虎表示,希望通过角色来传递拼搏的体育精神和不屈不挠的人生态度。

不少观众被片中纯粹的体育精神深深感染,“孩子们用精彩激烈的棒球较量,诠释了什么是为命运而战”,影片将镜头对准一群真实鲜活、极具顽强生命力的高原青春少年,折射出一代代棒球人弘扬体育精神的热血追梦路。

燕赵体育文化诗赞

七律·赞游泳奥运会冠军钱红

余松波

身形矫健意单纯, 只对泳坛用力深。
五朵金花传美誉, 水中蝴蝶创奇勋。
巴塞罗那赢奥运, 东西南北广收金。
还从退役兴本业, 续把初心寄后昆。

钱红,河北保定人,1971年1月出生。1980年开始游泳训练,三年后进入河北队,1985年入选国家队。1986年获得亚运会100米蝶泳、4x100米自由泳接力金牌,1987年获得美国公开赛和全运会100米蝶泳金牌,1988年获得亚锦赛金牌和奥运会铜牌,1990年获得亚运会4x100米混合泳接力金牌和100米、200米蝶泳银牌,1991年获得世锦赛100米蝶泳金牌,1992年获得奥运会100米蝶泳金牌并打破奥运会纪录。钱红是当时中国泳坛“五朵金花”之一。(冯晶)

印文:碧波蝶影



书法:管韶光
篆刻:余松波

